

KRAJSKÝ ÚŘAD KRAJE VYSOČINA
Odbor životního prostředí
Žižkova 57, 587 33 Jihlava, Česká republika
Pracoviště: Seifertova 24, Jihlava

Dle rozdělovníku :

Váš dopis značky/ze dne

Číslo jednací
KUJI 33152/2010/OZP/Fr

Vyřizuje/telefon
Mgr. Fryš/564 602 504

V Jihlavě dne
29.4.2010

ZÁVĚR ZJIŠŤOVACÍHO ŘÍZENÍ

podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákona)

IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE:

Název: Bioplynová stanice ZEVAR Černá, s.r.o. 0,5 MW v k.ú. Větrný Jeníkov

Kapacita (rozsah) záměru: Bioplynová stanice bude zpracovávat 36 500 tun/rok biologicky rozložitelných odpadů z výroby lihu (lihovarnické výpalky) nebo odpadů pocházejících z výroby potravin rostlinného původu používaných pro výrobu lihu (tekutý škrob, bramborový odpad, vratkové pečivo apod), 182,5 tun/rok vedlejších produktů z výroby methylesteru pro stabilizaci procesu (glycerinová fáze), 3650 tun/rok cíleně pěstované biomasy (ječný šrot apod.).

Charakter záměru: V sousedství stávajícího lihovaru je navržena bioplynová stanice pro zpracování biologicky rozložitelných produktů a materiálů, které budou podrobeny mokré mezofilní anaerobní fermentaci s produkcí bioplynu, který bude spalován v kogenerační jednotce (tepelný výkon 558 KW). Vzniklý odpadní produkt by měl být po anaerobní fermentaci využíván jako organické hnojivo. Objekty bioplynové stanice se budou nacházet cca 150 m od stávající obytné zástavby a cca 80 m od plánované obytné zástavby. Dle vyjádření příslušného stavebního úřadu záměr neodpovídá platnému územnímu

plánu obce Větrný Jeníkov a vyžaduje změnu územního plánu.

Umístění: kraj: Vysočina
obec: Větrný Jeníkov
kat. území: Větrný Jeníkov

Zahájení: předpoklad říjen 2010

Dokončení: předpoklad srpen 2011

Oznamovatel: ZEVAR Černá, s.r.o., Černá 82, 594 42 MĚŘÍN

IČ: 25544101

SOUHRNNÉ VYPOŘÁDÁNÍ PŘIPOMÍNEK:

K oznámení na navržený záměr, které v rozsahu dle přílohy č. 3 k zákonu zpracoval Ing. Václav Šafařík (autorizovaná osoba ke zpracování dokumentace a posudku dle § 19 zákona) byla obdržena vyjádření níže uvedených subjektů:

Městyse Větrný Jeníkov z 16.4.2010

Odboru životního prostředí Krajského úřadu kraje Vysočina z 7.4.2010 (ochrana ovzduší) a z 21.4.2010 (odpadové hospodářství)

Úřadu územního plánování Magistrátu města Jihlavy z 16.4.2010

Odboru životního prostředí Magistrátu města Jihlavy z 21.4.2010 (ochrana přírody)

Krajské hygienické stanice kraje Vysočina z 26.4.2010

České inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Havlíčkův Brod z 20.4.2010 a 28.4.2010

Povodí Moravy, s.p. z 14.4.2010

Agentury ochrany přírody a krajiny ČR, středisko Havlíčkův Brod ze dne 26.4.2010

Původně bylo požadováno další posuzování oddělením ochrany přírody ČIŽP OI Havlíčkův Brod. V dodatku ze dne 28.4.2010 oddělení ochrany přírody ČIŽP OI Havlíčkův Brod další posuzování s ohledem na vyjádření AOPK ČR, stř. Havlíčkův Brod nepožaduje, pokud podkladem pro další stupně povolovacího řízení bude jednoduché biologické posouzení dotčeného území.

Městys Větrný Jeníkov nemá k záměru připomínky.

OŽP KrÚ Vysočina (ochrana ovzduší) uvádí, že s realizací záměru při dodržení všech stanovených podmínek je možno souhlasit a není nutné ho dále posuzovat podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.

OŽP KrÚ Vysočina (odpadové hospodářství) nemá připomínek.

Úřad územního plánování Magistrátu města Jihlavy nemá námitek a souhlasí, připomíná, že v současném územním plánu je zahrnut pouze areál současné výroby a uvažované rozšíření mj. o bioplynovou stanici řeší právě probíhající změna č. 5 územního plánu Větrný Jeníkov.

OŽP Magistrátu města Jihlavy (ochrana přírody) souhlasí bez připomínek.

KHS kraje Vysočina souhlasí za předpokladu, že budou splněny podmínky, týkající se podrobnějšího popisu technologie odsíření, odolnosti technologie k produkci pachových látek, upřesnění složení a funkce glycerinové frakce, provedení odhadu zdravotních rizik.

Všechny podmínky uplatněné orgánem ochrany veřejného zdraví budou zahrnuty v podmínkách závěru zjišťovacího řízení.

ČIŽP OI Havlíčkův Brod

Oddělení odpadového hospodářství doporučuje doplnit odpady 150110 „N“ – znečištěné obaly, 150202 „N“ – znečištěné absorpční prostředky, 170604 „O“ – izolační materiály, 170504 „O“ - zemina a kamení. Pokračování v procesu EIA nepožaduje.

Bude zahrnuto v podmínkách závěru zjišťovacího řízení

Oddělení ochrany ovzduší uvádí, že při dodržení všech zásad při výstavbě a vlastním provozu bioplynové stanice by měl být vliv výroby bioplynu na okolí vzhledem k uzavřenému systému minimalizován. Další stupeň dokumentace by nepřinesl nové skutečnosti, pokračování v procesu EIA nepožaduje.

Oddělení ochrany vod upozorňuje na dodržení ustanovení vodního zákona a vyhl. Č. 450/2005 (zabezpečení proti úniku závadných látek, zacházení s těmito látkami, havarijní plán).

Oddělení ochrany přírody

Požaduje další posuzování z těchto důvodů:

Výstavbou objektů dojde ke změně stávajícího krajinného rázu

Objekty bioplynové stanice (hmotově výrazné anaerobní reaktory, skladovací nádrže) naváží na stávající objekty lihovaru, kde nepřevyší stávající vyšší nádrže, natož dominantní cihlový věžový objekt. Mezi areálem lihovaru s bioplynovou stanicí a plochami bydlení jsou v návrhu změny č. 5 územního plánu navrženy plochy k zalesnění a ochranné a estetické pásy dřevinné zeleně. K ochraně krajinného rázu je příslušný OŽP Magistrátu města Jihlavy, který oznámení vydal souhlasné vyjádření bez připomínek.

Nebyl vyloučen výskyt zvláště chráněných druhů dostatečným biologickým průzkumem (dotčený prostor je protékán horním tokem Jiřínského potoka, v sousedství se nachází rybník)

Dle vyžádané doplňující informace poskytnuté zpracovateli oznámení a terénním šetřením bylo zjištěno, že zájmové území s minimem mimolesních dřevin má charakter zatravněné trvale udržované plochy (v oplocené části přímo navazující na lihovar se zbytky návážky, stopami pojezdů). Nádrže v území provozně souvisí s technologií výroby lihovaru a jsou využívány ke chlazení. Upravená vodoteč je zde břehového porostu zcela prostá. Pokud jde o požadavek na provedení jednoduchého biologického průzkumu uvedený v dodatku ze dne 28.4.2010 odkazuje příslušný úřad na navazující řízení na úseku ochrany přírody a připomíná, že orgán ochrany přírody Magistrátu města Jihlavy souhlasil bez připomínek.

K oznámení zpracovanému dle přílohy č. 3 není ze zákona vyžadován průzkum stavu fauny, flóry. Narozdíl od přílohy č. 4, kde je zákonem vyžadována charakteristika a hodnocení vlivu na faunu, flóru a ekosystémy. Příslušný úřad, který zajišťuje zjišťovací řízení (zde krajský úřad) je povinen používat kritéria s ohledem na přílohu č. 2 (zásady pro zjišťovací řízení) ve kterých není uveden vliv na ekosystémy, faunu, flóru.

Záměr nemá v současné době oporu v územním plánu a nachází se mimo zastavěné území. Příslušný úřad není srozuměn na základě jakého ustanovení právního předpisu v oblasti ochrany přírody odůvodňuje ČIŽP požadavek dalšího posuzování záměru z hlediska nesouladu s územním plánem. Bude-li záměr uveden do souladu s územním plánem, což je samozřejmě podmínkou jeho realizace, nebude se ČIŽP k projektové dokumentaci z hlediska ochrany přírody moci vyjádřit s ohledem na absenci zákonného zmocnění pro takové vyjádření (pro povolující úřad nebude ČIŽP v pozici dotčeného orgánu). Dle zákona o ochraně přírody a krajiny ČIŽP zajišťuje a eviduje případy ohrožení a poškození přírody a krajiny, jejich příčiny a osoby odpovědné za jejich vznik nebo trvání, dozírá jak jsou orgány veřejné správy vyjma ústředních orgánů, právníckými a fyzickými osobami dodržována ustanovení právních předpisů a rozhodnutí týkající se ochrany přírody a krajiny. Posuzování vlivů na životní prostředí ukončené závěrem zjišťovacího řízení, případně stanoviskem není povolením záměru, nemá povahu správního rozhodnutí, nýbrž je objektivním odborným podkladem. Nesoulad záměru s územním plánem nemůže být důvodem pro další posuzování záměru.

Povodí Moravy, s.p.

Není nutné dále posuzovat dle zákona. V dokumentaci požaduje opravit chybné údaje Jiřínský potok je ve správě Povodí Moravy, s.p., závod Dyje, provoz Jihlava. Dále požaduje doplnit způsob řešení výstavby bioplynové stanice vzhledem k existujícímu záplavovému území vodního díla Hubenov, závazně specifikovat druh zpracovávaných surovin.

Množství a druhy přijímaných odpadů a surovin do bioplynové stanice jsou v oznámení uvedeny. Bude zahrnuto v podmínkách závěru zjišťovacího řízení.

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, stř. Havlíčkův Brod uvádí, že dle její evidence se na pozemcích p.č. 921 a 925/1 v k.ú. Větrný Jeníkov nenacházejí zvláštní zájmy ochrany přírody.

ZÁVĚR:

Záměr „Bioplynová stanice ZEVAR Černá, s.r.o. 0,5 MW v k.ú. Větrný Jeníkov“ naplňuje dikci bodu 10.1 kategorie II přílohy č. 1 k zákonu (zařízení ke skladování, úpravě nebo využívání nebezpečných odpadů; zařízení k fyzikálně-chemické úpravě, energetickému využívání nebo odstraňování ostatních odpadů), a to dle § 4 odst. 1 písm. c) zákona. Proto bylo dle § 7 zákona Krajským úřadem kraje Vysočina jako příslušným úřadem provedeno zjišťovací řízení, jehož cílem bylo zjištění zda záměr bude posuzován podle zákona.

Na základě zjišťovacího řízení došel příslušný úřad k závěru, že záměr

**„ Bioplynová stanice ZEVAR Černá, s.r.o. 0,5 MW v k.ú. Větrný Jeníkov “
nebude posuzován podle zákona**

Podmínky závěru zjišťovacího řízení:

(v dalším stupni projektové přípravy):

- Dokumentace bude doplněna o podrobnější popis technologie odsíření včetně bilance organicky vázané síry v digestátu a plynné frakci.
- Technologie bude posouzena z hlediska odolnosti k produkci pachových látek.
- Bude upřesněno složení a funkce glycerinové frakce.

- Bude předložen odhad zdravotních rizik zpracovaný oprávněnou osobou vycházející z hlukové a doplněné rozptylové studie včetně zhodnocení produkce pachových látek z provozu celého areálu bioplynové stanice a lihovaru na stávající i plánovanou obytnou zástavbu.
- V provozním řádu závazně specifikovat druhy odpadu a surovin zpracovávaných v BPS.
- Doplnit jakým způsobem bude řešena výstavba bioplynové stanice vzhledem k existujícímu a záplavovému území vodního díla Hubenov (vyhlášenému OÚ Jihlava spisem č.j. ŽP/VOD.6770/98-Dr.-231/2a) a povinností z toho vyplývajícím.
- Doplnit odpady po dobu výstavby uvedené ve vyjádření ČiŽP OI Havlíčkův Brod z 20.4.2010.
- Respektovat opatření k prevenci, vyloučení, snížení, popřípadě kompenzaci nepříznivých vlivů uvedených v bodu D.4. oznámení EIA.

Při zjišťovacím řízení přihlédl příslušný úřad ke kritériím stanoveným v příloze č. 2 zákona, zejména:

Povaze záměru ve vazbě na lokalizaci

Záměr bude realizován v návaznosti na stávající lihovar ve vzdálenosti cca 150 m od stávající obytné zástavby a cca 80 m od plánované obytné zástavby.

Závažnosti vlivů

Technologické zařízení (fermentory, skladovací nádrže na digestát) budou zastřešené, uzavřené a transport bude realizován prostřednictvím uzavřeného potrubního systému. V bioplynové stanici budou ke zpracování využívány odpady a suroviny nevyžadující proces hygienizace. Akustická studie zpracovaná na podkladě měření hluku v roce 2008 předpokládá dodržení limitních hodnot hluku v nejbližších chráněných venkovních prostorech a v chráněných venkovních prostorech staveb za předpokladu realizace a dodržování protihlukových opatření. Orgán ochrany veřejného zdraví nepožadoval další posuzování, souhlas však podmínil dodržením opatření v další fázi projektové přípravy.

Závěr zjišťovacího řízení není rozhodnutím ve smyslu zákona č. 500/2004 Sb., o správním řízení a nelze se proti němu odvolat, rovněž nenahrazuje vyjádření dotčených správních úřadů ani příslušná povolení podle zvláštních předpisů.

Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí závěr zjišťovacího řízení rovněž zpřístupňuje na internetu na adrese <http://www.cenia.cz/eia>

Městys Větrný Jeníkov jako dotčený územní samosprávný celek ve smyslu § 16 odst. 3 zákona žádáme o neprodlené zveřejnění informace o závěru zjišťovacího řízení na úřední desce a nejméně ještě jedním v dotčeném území obvyklým způsobem (např. rozhlasem, zpravodajem, apod.). Doba zveřejnění je nejméně 15 dnů.

Zároveň městys Větrný Jeníkov **žádáme o neprodlené písemné vyrozumění o dni vyvěšení této informace na úřední desce.**

OTISK RAZÍTKA

Mgr. Michal Fryš
úředník odboru životního prostředí

Rozdělovník

Dodejkou

Oznamovatel: (+ obdržena vyjádření)

1/ ZEVAR Černá, s.r.o., Černá 82, 594 42 MĚŘÍN

Dotčené územní samosprávné celky:

2/ Městys Větrný Jeníkov, 588 42 VĚTRNÝ JENÍKOV (datová schránka)

3/ Vysočina, kraj zastoupený odborem životního prostředí krajského úřadu - zde

Dotčené správní úřady:

4/ Magistrát města Jihlavy, Masarykovo nám. 1, 586 28 JIHLAVA (datová schránka)

5/ Krajská hygienická stanice kraje Vysočina, Tolstého 15, 586 01 JIHLAVA
(datová schránka)

6/ Česká inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 01
HAVLÍČKUV BROD (datová schránka)

K souhrnné evidenci dle § 22 písm. c) zákona:

7/ Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 PRAHA 10 (datová schránka)

Na vědomí :

8/ Magistrát města Jihlavy, stavební úřad, Masarykovo nám. 1, 586 28 JIHLAVA
(datová schránka)

9/ Magistrát města Jihlavy, odbor životního prostředí, Masarykovo nám. 1, 586 28 JIHLAVA
(datová schránka)

10/ Povodí Moravy, s.p., Dřevařská 11, 602 00 BRNO
(datová schránka)